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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 109ª (centésima nona) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

[bookmark: _GoBack]Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas e doze minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Evandro Donizetti da Cunha - Piruca. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Posteriormente, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. A seguir, foi feita a chamada dos Vereadores José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César e Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping. Na sequência, o Presidente justificou o atraso do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes devido que o mesmo estava em outra reunião. Ato contínuo, a ata lida foi aprovada pelos vereadores presentes. Antes de passar-se a leitura das correspondências, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca informou sobre a realização da homenagem ao Dia das Mulheres que está agendada para a próxima reunião do dia 25 de março e será entregue um diploma no papel. Falou ainda que o vereador que quiser entregar um display fará por conta própria, a Casa fornecerá o diploma no papel. Ato contínuo, o vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping solicitou que fosse alterada a data da homenagem, devido ao curto prazo para convidar as homenageadas. O Presidente então, agendou a homenagem para o dia 01 de abril, sendo que os nomes e o breve histórico deverão serem entregues até sexta-feira, dia 22 de março para a Secretária Geral. Na sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Mensagens nos 030 e 031/2019 e Ofícios nos 0130, 0131, 0133, 0134, 0135, 0136, 0137, 0138, 0139, 0140, 0141, 0143, 0144, 0145, 0146, 0147, 0149, 0151, 0153, 0154 e 0155/2019, enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofício nº 042/2019 enviado pelo Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE; Ofício nº 071/2019 enviado pela Instituto de Previdência dos Servidores Públicos Municipais de Formiga - PREVIFOR; convite enviado pela Secretaria de Cultura e Bibliotecas Públicas; convite enviado pelos Vereadores Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, respectivamente Presidente, Relator e Membro da Comissão de Serviços Públicos Municipais da Câmara Municipal de Formiga e Ofício nº 047/2019, enviado pela Promotora de Justiça Dra. Clarissa Gobbo dos Santos – 3ª Promotoria de Justiça da Comarca de Formiga. Posteriormente, deram entrada para estudos e pareceres das Comissões, os seguintes Projetos: Projeto de Lei nº 286/2019, que autoriza o Poder Executivo a conceder subvenção social aos mencionados caixas escolares das escolas municipais e instituições conveniadas, no valor total de R$ 689.706,00 (seiscentos e oitenta e nove mil e setecentos e seis reais), sendo que, para fazer face à referida despesa, fica o Poder Executivo também autorizado a realizar a abertura de crédito suplementar e a utilizar a tendência ao excesso de arrecadação e recursos do orçamento vigente; Projeto de Lei nº 287/2019, que dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos profissionais do magistério público da educação básica municipal; Projeto de Lei nº 288/2019, que dispõe sobre a obrigatoriedade da instituição bancária realizar visita domiciliar para prova de vida de beneficiários do INSS e outras previdências em situação que impossibilita o comparecimento à agência e o Projeto de Lei Complementar nº 51/2019, que altera e acresce dispositivos na Lei Complementar nº 93/2012, que dispõe sobre a nomeação para cargos em comissão no âmbito do Poder Executivo e Poder Legislativo Municipal e dá outras providências. Em seguida, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca submeteu à votação pelo plenário a inversão da pauta para que o Subtenente Gelson Rodrigues de Souza, Chefe da Instrução do Tiro de Guerra 04-030, fizesse uso da tribuna para discorrer sobre assuntos relacionados àquela entidade, entre eles: missão do TG na comunidade, atividades desenvolvidas em 2018 e planejamento para o ano de 2019, sendo a inversão da pauta aprovada pelos vereadores presentes. O Subtenente Gelson Rodrigues de Souza iniciou sua fala agradecendo à Câmara Municipal pela oportunidade de poder falar à comunidade formiguense. Em seguida, explicou qual a definição e a função do Tiro Guerra, além de destacar as principais atividades realizadas no ano de 2018. O Subtenente Gelson também ressaltou a importância da prestação do serviço militar para os jovens, dando oportunidade para desenvolvimento e profissional. O Chefe da Instrução ainda falou de projetos implementados, como o Projeto “Contrate um Jovem Atirador”, sendo uma forma de transformar o TG e dar oportunidade para os atiradores. Ao final de sua explanação, o Subtenente Gelson Rodrigues de Souza colocou o Tiro de Guerra à disposição da Câmara e da comunidade formiguense. A seguir, foi feita a chamada do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Dando continuidade à reunião, foram levados à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 281/2019, que autoriza o Poder Executivo a abrir, no orçamento vigente, crédito especial no valor de R$ 217.542,60 (duzentos e dezessete mil, quinhentos e quarenta e dois reais e sessenta centavos), para amortização da dívida junto ao PREVIFOR, nos termos da Lei autorizativa de parcelamento nº 5.363/2019, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes; e o Projeto de Lei nº 282/2019, que autoriza o Poder Executivo a conceder subvenção social à Associação de Proteção à Maternidade e Infância Desvalidas de Formiga – APROMID, no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), para atendimento, segundo a Mensagem de encaminhamento do projeto, da demanda pedagógica e administrativa da creche “Comecinho de Vida”, mantida por aquela instituição, sendo tais recursos oriundos do FUNDEB, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Na sequência, foi levado à única discussão e votação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 006/2019, que aprova, com ressalvas, as contas do Município de Formiga relativas ao exercício de 2015 e dá outras providências. Após a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 006/2019 e do Parecer Conjunto, emitido pelas Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, o Presidente informou que abriria vistas de 10 (dez) minutos para o Sr. Moacir Ribeiro da Silva ou seu representante legal, seu Advogado para que os mesmos ocupassem a tribuna para fazer esclarecimentos sobre o referido projeto. Ato contínuo, o Presidente informou que o Sr. Moacir Ribeiro da Silva e seu representante legal não se encontravam presentes na reunião. Em continuidade, o Presidente passou para a discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 006/2019. Após discussão e votação, o projeto foi aprovado por 7 (sete) votos favoráveis, proferidos pelos Vereadores Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Flávio Santos do Couto - Flávio Couto, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Wilse Marques Faria - Wilse Marques, Marcelo Fernandes de Oliveira - Marcelo Fernandes, Sidney Geraldo Ferreira - Sidney Ferreira e José Geraldo da Cunha - Cabo Cunha e 2 (dois) votos contrários, proferidos pelos Mauro César Alves de Sousa - Mauro César e Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga. Em seguida, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira suscitou o uso da palavra “pela ordem” e informou que esteve hoje na Câmara Municipal analisando todos os projetos que estão em tramitação, porém como nem o Prefeito e nem o Vice- Prefeito atual Secretário Municipal de Educação resolveram o problema daquelas crianças de aproximadamente 6 (seis) anos de idade da zona rural que estão sem o transporte escolar adequado, a partir deste momento ele não emitiria parecer em nenhum projeto de origem do Poder Executivo até que o Prefeito solucione esse gravíssimo problema. Informou ainda que já se posicionou contrário ao Projeto de Lei nº 193/2018, que estende a distância para 2 (dois) quilômetros onde institui a obrigação da família a locomoção do aluno, ou seja, crianças de 5 (cinco), 6 (seis) e 7 (sete) anos de idade até o ponto de embarque do transporte escolar. Ato contínuo, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira solicitou ao Presidente autorização para retirar-se do plenário, uma vez que recebeu informações que a UPA – Unidade de Pronto Atendimento está com mais de 100 (cem) pessoas aguardando atendimento e falou que sua função como legislador e fiscalizador é comparecer agora na UPA para verificar o que está acontecendo. Em seguida, o Presidente autorizou sua retirada do plenário e falou que o vereador tem todo o direito de não emitir os pareceres e informou que todo projeto tem seu trâmite legal caso seja necessário nomear comissão especial é função deste vereador nomear. A seguir, o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes solicitou o uso da palavra “pela ordem” falou que recebeu denúncias de pacientes que estavam na Unidade de Pronto Atendimento - UPA. Relatou ainda que tirou algumas fotos, que conversou com a Supervisão do hospital e informou que irá fazer um relatório e encaminhar à Secretaria Municipal de Saúde. O vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes solicitou ao Presidente autorização para retirar-se do plenário e acompanhar o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, pois o mesma já tinha visitado a UPA horas anteriores, sendo o vereador autorizado a ausentar-se da reunião. Em continuidade à reunião, foram feitos os Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios dos Vereadores: Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins e Evandro Donizetti da Cunha - Piruca. Durante a feitura, dos Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios o Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins suscitou “questão de ordem”  relatou que às dezenove horas e seis minutos recebeu uma mensagem do Senhor Eduardo morador do bairro Água Vermelha dizendo que estava no PAM desde às dezessete horas e não tinha sido atendido e que havia muitas pessoas para serem atendidas. O vereador informou ainda que devido estar iniciando a reunião da Câmara Municipal, de imediato fez contato com o Secretário Municipal de Saúde, Senhor Leandro Pimentel da Silva dos Santos informando sobre a situação do PAM. Retornando, aos Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios dos Vereadores, foram aprovados pelos edis, ressalvando as ausências dos Vereadores Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira. Posteriormente, foi colocada a palavra livre, tendo se manifestado os Vereadores Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Wilse Marques Faria – Wilse Marques e Flávio Martins da Silva – Flávio Martins. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima Reunião Ordinária a ser realizada no dia vinte e cinco de março do ano corrente, às dezenove horas. Dos trabalhos, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove.
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